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EJERCICIO 2 (4 puntos) Tiempo: 50 m.

Utilizando las llamadas al sistema POSIX explicadas en clase y suponiendo que no se producen errores de
ejecucion, escriba un programa en seudo C que cumpla las especificaciones siguientes:

1. [2 puntos] Tiempo: 30 m. Un proceso padre cree dos hijos. Cada hijo deberd imprimir por la salida estandar
el identificador de proceso que le ha asignado el sistema y después terminar. Por su parte el proceso padre
esperara a que los dos procesos terminen, de tal forma que cada vez que uno termine, el padre imprimira por la
salida estandar el identificador del proceso muerto. Cuando hayan muerto los dos hijos, el padre terminara su
ejecucion.

2. [2 puntos] Tiempo: 20 m. Modifiqgue el comportamiento de los procesos hijos del apartado 1) para que
ahora el primer hijo envie, mediante un pipe, el literal “hola” al segundo hijo. El segundo hijo leera dicho literal
del pipe y lo mostrara por la salida estandar.




EJERCICIO 3 (3 puntos) Tiempo: 50 m.

Un ordenador tiene un sistema operativo que gestiona la memoria por intercambio (swapping) con particiones
variables. El tamafio medio de los procesos es de 6MB y el tamafio medio de los huecos es de 4MB. Por término
medio, existen la mitad de huecos que de procesos. Responder a las cuestiones siguientes teniendo en cuenta
gue cada respuesta debe incluir el desarrollo que ha llevado a la misma. No se aceptan respuestas en las que
sélo figure el resultado final.

1. [0’8 puntos] Calcule cudl sera el tamafio de la memoria principal si el espacio total ocupado por los huecos es
32 MB. ¢,Cuél es el grado de multiprogramacién?

2. [0'3 puntos] Si por término medio un proceso pasa el 80% de su vida esperando por una entrada/salida,
calcule el tiempo en % que el proceso ocioso se ejecuta en el sistema, si el grado de multiprogramacion es el
calculado en el apartado 1. (No considere el tiempo que un proceso esta esperando en el estado de preparado).

Suponga ahora que sobre una memoria fisica de 64 MB el sistema operativo gestiona una memoria virtual
paginada con un tamafo de pagina de 8KB. La CPU genera direcciones virtuales de 32 bits y tarda en ejecutar
una instruccion 1 microsegundo. Un fallo de pagina se sirve en n microsegundos, teniendo en cuenta que ese
tiempo NO incluye la reejecucién de la instruccién que produjo la falta de pagina. Indique:

3. [0'3 puntos] Longitud (en bytes) de una entrada a la tabla de paginas. Cada entrada mantendra un nimero de
marco, un bit de presencia/ausencia, un bit de ensuciado y un bit de referencia.

4. [0'3 puntos] Tamafio de la tabla de paginas (en bytes).

5. [0’'5 puntos] Tamario de la tabla invertida de paginas (en bytes).

6. [0,5 puntos] Si las péaginas virtuales 0, 1 y 2 estan cargadas en los marcos de pagina 4, 6 y 7 respectivamente
¢ Cual es la direccion fisica correspondiente a la direccion virtual 8193 (decimal)?

7. [0,3 puntos] Escriba una formula para calcular el tiempo efectivo de una instruccién, sabiendo que los fallos
de pagina se producen cada k instrucciones.



